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USC Freiburg e.V., Abteilung Basketball 

Förderung des Jugendleistungsbereichs 

Wer sind wir?  

Mit über 1000 aktiven Basketball-Spieler/innen gehört der USC Freiburg zu den 5 größten 

Basketballvereinen in Deutschland. Das sind 200 Erwachsene, 400 Jugendliche, 400 Kinder, 50 Trainer 

und Funktionäre, 40 Schiedsrichter, viele Eltern, Zuschauer und Fans mit großer Begeisterung für den 

Basketballsport. 

Der gesamte Wettkampfbetrieb umfasst den Spielbetrieb der Grundschulliga (U8 und U10) die 

Bezirksjugendligen und Jugendoberligen (U12 bis U18), den Erwachsenenspielbetrieb von der 

Kreisliga bis zur Regionalliga, sowie den Seniorenspielbetrieb Ü45 und Ü55. 

Aktuell wollen wir den Jugendleistungsbereich U16/18 mit dem Ziel stärken, kurz- und langfristig 

mit Teams an der Jugend-Basketball-Bundesliga (U16, kurz JBBL) und der Nachwuchs-Basketball-

Bundesliga (U19, kurz NBBL) teilzunehmen. Hierfür benötigen wir finanzielle Unterstützung. 

Was sind unsere Ziele und wofür stehen wir? 

- Wir möchten einer großen Breite von Menschen (Kindern, Jugendlichen, Erwachsenen) die 

aktive lebenslange Teilnahme am Basketballsport ermöglichen. 

- Dabei möchten wir mit unseren differenzierten Angeboten alters- und leistungsgerechte 

Trainings-/Spielmöglichkeiten für alle Basketballer ermöglichen. 

- Die Freude am Basketballspielen für alle Beteiligten (Spieler, Schiedsrichter, Trainer, 

Kampfrichter, Zuschauer, Funktionäre) wird durch einen respektvollen Umgang miteinander 

gepflegt. 

- Wir sehen unsere Basketballabteilung als wertvolle soziale Institution die Werte wie Respekt, 

Toleranz, Freundlichkeit, Ehrlichkeit, Gerechtigkeit, Integration, Demokratie und Freiheit lebt 

und vermittelt. 

- Wir fördern die persönliche Entwicklung im sportlichen Bereich, wobei immer die Gesundheit 

des Einzelnen im Vordergrund steht. 

- Ebenso bietet der Basketballsport im Verein vielfältige Möglichkeiten die individuelle 

Persönlichkeitsentwicklung im Rahmen des gemeinschaftlichen Handelns als Team und im 

Verein zu entwickeln. 

- Wir positionieren uns klar gegen jede Art von physischer, psychischer und sexualisierter 

Gewalt gegen Kinder, Jugendliche und Erwachsene in unserem Verein. 

Wofür verwenden wir Spenden für den Jugendleistungsbereich? 

Wir verwenden Spenden für die qualitative Verbesserung unserer Angebote 

- Finanzierung der höheren Kosten die durch die Teilnahme an JBBL/NBBL/Jugendoberligen 

entstehen (Fahrkosten, Spielgebühren, Trainer- und Schiedsrichterkosten, etc.) 

- Bildung (Ausbildung und Weiterbildung unserer Trainer/innen, Schulung Kampfrichter/innen, 

Scouting- und Videopersonal) 
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- Training/Spielbetrieb (Investitionen in neues Trainingsmaterial (Bälle, Leibchen, etc.), 

Trainingshilfsmittel (Koordinationsleiter, Hürden, Pylonen, etc.), Spielbetriebsausstattung 

(Tablets, mobile Anzeigetafeln/24 Sekunden Anlage, Musikanlage, etc.) 

- Leistungsförderung (fördern talentierter Spieler durch Teilnahme am Spielbetrieb in 

Jugendleistungsligen, zusätzliche Trainingsmöglichkeiten, Athletiktraining, Individualtraining) 

- Männer Amateurbasketball auf höchstem Niveau (fördern und integrieren unserer jungen 

Spieler in unsere 1. und 2. Mannschaft (Regionalliga/Oberliga) durch optimale sportliche 

Betreuung, umfangreiche und qualifizierte Trainingsangebote.  

Wie können sie uns unterstützen? 

- Spende mit Spendenbescheinigung. 

o Per Überweisung oder PayPal auf unser Abteilungskonto 

o Ab einer Spende von 100 € stellen wir ihnen, wenn gewünscht, eine 

Spendenbescheinigung aus. Bitte geben sie hierfür im Verwendungszweck ihren Vor- 

und Nachnamen und Adresse an. Wir schicken ihnen den Spendenbescheid dann per 

Post. Falls sie eine Zustellung per E-Mail wünschen, ergänzen sie im 

Verwendungszweck noch ihre E-Mail. Falls sie keine Angaben im Verwendungszweck 

gemacht haben, können sie eine Spendenbescheinigung auch gerne über unsere 

Geschäftsstelle bekommen. 

 

- Spende über PayPal. Einfach den QR-Code scannen und schon können sie direkt auf unser 

PayPal Konto spenden. Betreff JBBL oder NBBL. 

                                
 

- Spende per Überweisung auf unser Konto der Basketballabteilung. Betreff JBBL oder NBBL. 

Kontoinhaber: USC Freiburg, Abteilung Basketball  

IBAN: DE95 6805 0101 0001 3733 10 

BIC: FRSPDE66XXX 

Sparkasse Freiburg Nördlicher-Breisgau 

 

Nutzen sie den QR-Code für ihre Banking App -> 

mailto:sigibaba8@gmail.com
mailto:gs@uscfr.de
http://www.uscfr.de/
http://www.basketball-in-freiburg.de/
http://www.usc-freiburg.de/

